

新华社北京8月21日电 8月21日，中共中央总书记、国家主席习近平向巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维致口信。

习近平在口信中表示，阿尔维总统专门致函祝贺中巴经济走廊政党共商机制第二次会议召开，充分体现了对中巴关系和中巴经济走廊建设的高度重视和支持，我对此表示赞赏。

习近平指出，中巴是有着特殊友好情谊的好兄弟、好伙伴。中巴经济走廊是“一带一路”建设的标志性项目，对推动中巴全天候战略合作伙伴关系深入发展、打

造更加紧密的中巴命运共同体具有重要意义。中巴政党经常开展友好协商，不断凝聚政治共识，有利于推动走廊建设行稳致远和高质量共建“一带一路”。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，全球抗击疫情的实践充分证明，各国唯有相互支持、团结合作才是战胜疫情的人间正道。中方愿与巴方一道，深化中巴命运共同体建设，共同促进地区国家团结合作，维护本地区和平发展良好势头。

此前，阿里夫·阿尔维向中巴经济走廊政党共商机制第二次会议致贺信并表示，习近平总书记提

出的人类命运共同体和“一带一路”倡议深刻诠释了合作、和平与发展的真谛，反映了世界人民的普遍诉求。我要特别感谢中国在巴方遭受新冠疫情肆虐之际，及时向巴方提供医疗援助。巴方将继续增进中巴文化交流互信，同中国秉持共同目标，携手致力于促进地区和平与稳定。

中巴经济走廊政党共商机制是中国共产党同巴基斯坦主要政党于2019年成立。8月20日，由中共中央对外联络部主办的中巴经济走廊政党共商机制第二次会议以视频会议方式举办。

# 习近平在安徽考察时强调 坚持改革开放坚持高质量发展 在加快建设美好安徽上取得新的更大进展



8月18日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日下午，习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤上，亲切看望慰问在防汛抗洪救灾斗争中牺牲同志的家属、防汛抗洪一线人员、先进典型代表和参加抗洪抢险的部队官兵。

新华社记者 鞠鹏 摄

8月18日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽省考察。这是19日上午，习近平在马鞍山市中国宝武马钢集团，同企业劳动模范、工人代表亲切交流。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社合肥8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调，要贯彻落实好党中央决策部署，贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持改革开放，坚持高质量发展，深化供给侧结构性改革，打好三大攻坚战，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为，在加快建设美好安徽上取得新的更大进展。

八月的江淮大地，烈日炎炎。8月18日至21日，习近平在安徽省委书记李锦斌、省长李国英陪同下，先后来到阜阳、马鞍山、合肥等地，深入防汛救灾一线、农村、企业、革命纪念馆等，看望慰问受灾群众和防汛救灾一线人员，就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、加强防汛救灾和

灾后恢复重建、推进长三角一体化发展、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。

18日下午，习近平首先来到阜阳市阜南县王家坝闸，听取安徽省防汛工作及王家坝开闸分洪情况介绍。王家坝闸有千里淮河“第一闸”之称。今年7月20日，王家坝闸时隔13年再次开闸蓄洪，有效发挥了错峰减压功能。在王家坝防汛抗洪展厅，习近平详细了解淮河治理历史和淮河流域防汛抗洪工作情况。他强调，淮河是新中国成立后第一条全面系统治理的大河。70年来，淮河治理取得显著成效，防洪体系越来越完善，防汛抗洪、防灾减灾能力不断提高。要把治理淮河的经验总结好，认真谋划“十四五”时期淮河治理方案。

随后，习近平来到附近的红亮箱包有限公司，了解阜南县开展就业扶贫和防止因灾致贫

返贫情况，并察看车间生产线，同职工亲切交流。习近平希望企业克服困难，把灾害造成的损失抢回来。他要求各级党委和政府加大扶持力度，帮助企业渡过难关，保障受灾群众、贫困群众就业。

离开扶贫车间，习近平来到蒙洼蓄洪区曹集镇利民村西田坡庄台考察调研。洪水退后，庄台附近农田一派繁忙景象，村民正加紧在水塘中采收蔬菜，在退水地块中补种蔬菜。习近平沿着田埂走进农田深处，向正在劳作的乡亲们了解生产恢复情况。他指出，要因地制宜、抢种补种，尽量把灾害损失降到最低，争取秋季仍然取得好的收成。要根据蓄洪区特点安排群众生产生活，扬长避短，同时引导和鼓励乡亲们逐步搬离出去，确保蓄洪区人口不再增多。

习近平接着来到西田坡庄台，察看村容村

貌，并走进村民的家，了解他们的家庭收入、受灾损失、生产恢复等情况。习近平指出，各级党委和政府要根据国家规定，尽快将相关补偿款落实到位，并出台兜底保障等帮扶措施，确保受灾群众基本生活不受影响。

离开庄台时，村民们纷纷向总书记问好。习近平对乡亲们说，我十分牵挂灾区群众，这次专程来看望乡亲们，看到大家在党委和政府帮助下生活逐步恢复正常，积极开展生产自救，我就放心了。希望乡亲们自力更生，继续努力，让日子越过越红火！

19日上午，习近平前往马鞍山市考察调研。薛家洼生态园地处长江岸边，长期以来乱搭乱建、污水横流，经过整治，如今已成为百姓亲江亲水亲绿的美丽岸线。习近平详细了解马鞍山市长江岸线综合整治和生态环境保护修复、长江十年禁渔

等工作落实情况，并走到江边察看长江水势和岸线生态环境。习近平强调，环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系，而是辩证统一的关系。把生态保护好，把生态优势发挥出来，才能实现高质量发展。实施长江十年禁渔计划，要把相关工作做到位，让广大渔民愿意上岸、上得了岸，上岸后能够稳得住、能致富。长江经济带建设，要共抓大保护、不搞大开发。要增强爱护长江、保护长江的意识，实现“人民保护长江、长江造福人民”的良性循环，早日重现“一江碧水向东流”的胜景。

马鞍山市因钢而设、因钢而兴。习近平来到中国宝武马钢集团，了解企业生产经营情况，察看重点产品展示。随后，习近平走进优质合金棒材车间，察看加热炉、初轧机、中轧机等运行情况。车间外，企业劳动模范、工人代表看到总书记来了，热烈鼓掌。

(下转第二版)

## 吴英杰齐扎拉与郑建邦一行座谈

本报拉萨8月21日讯(常川 杨子彦 陈跃军)日前，区党委书记吴英杰、自治区政协副主席、民革中央常务副主席、宋庆龄基金会副主席郑建邦座谈。

全国政协外事委员会副主任王民、全国政协外事委员会副主任、中国前驻欧盟使团团长、大使杨燕怡、全国政协外事委员会委员、中共中央对外联络部副部长周力、区党委常务副书记、自治区政协党组书记丁业现，区党委常委严金海、区党委常委且科、姜杰、刘江参加座谈。

吴英杰首先代表自治区党委、人大、政府、政协，向全国政协外事委员会调研组一行表示欢迎，向全国政协、民革中央以及宋庆龄基金会长期以来给予西藏工作的大力支持表示感谢。吴英杰指出，西藏和平解放近70

年来，在党中央的特殊关心和全国人民无私支援下，全区经济社会发展取得历史性变革和成就。特别是党的十八大以来，习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，作出了治边稳藏的重要论述，为我们推动各项事业不断前进提供了根本遵循和强大动力。近年来，西藏自治区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕总书记和党中央明确的西藏工作的着眼点着力点和出发点落脚点，发展稳定生态和强边固防各项工作迈出新步伐，开创了西藏长足发展和长治久安的新局面。

吴英杰简要介绍了我区政协工作、少数民族干部培养、民族语言文字传承、宗教信仰自由保护和民族团结进步创建等方面取得的成效。吴英杰表示，我们党始终高度重视西藏的人权事业，

党的十八大以来，西藏的教育、文化和卫生事业得到进一步发展，各族群众生活水平不断提高，依法享有各种权利，获得感幸福感安全感日益增强。站在新的历史起点，我们将在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人民的无私援助下，团结带领全区各族人民奋力开创西藏各项事业的新局面，以优异成绩回报总书记和党中央的特殊关怀，回报全国政协的关心支持。希望全国政协一如既往地支持西藏政协和西藏各项事业发展，希望调研组一行多对西藏外宣工作提出宝贵建议，指导我们讲好西藏故事，让更多国内外朋友了解真实的、发展变化的社会主义新西藏。

郑建邦说，此次调研一路走来，看到西藏城乡繁荣发展、民生极大改善，现代文明和传统文化和谐共生，给调研组一行留下了深刻印象，深切感受到中

共十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央关心下，西藏各方面工作取得显著成就，他代表调研组对西藏经济社会发展取得的可喜成绩表示祝贺，对长期奋战在雪域高原上的各族干部群众表示敬意。郑建邦表示，全国政协将一如既往地支持西藏工作，继续为西藏发展稳定生态各项事业作出积极贡献。

在藏调研期间，郑建邦一行与丁业现就新形势下讲好中国人权事业发展成就的故事进行座谈，听取我区发展稳定、促进和保护人权、人权外宣等工作情况汇报，并与自治区有关部门负责同志进行交流，听取在拉萨的全国政协委员履职尽责情况汇报。

自治区领导高扬、阿沛·晋源、王亚南、雷桂龙、扎西达娃出席座谈和有关活动。

### 把党中央特殊关怀送到各族干部心坎上

本报拉萨8月21日讯(记者 杨子彦)19日，区党委常务副书记、区政协党组书记丁业现主持召开自治区成都老干部休养基地建设领导小组会议，听取汇报，总结成绩，部署工作。他强调，要进一步增强使命感和责任感，强化统筹协调，加快建设步伐，建好、管好、用好休养基地，不折不扣把党中央特殊关怀送到我区各族干部心坎上。

区党委常委姜杰、刘江，区政协副主席阿旺出席。

丁业现指出，建设自治区成都老干部休养基地，是中央第六次西藏工作座谈会作出的重大决策部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视，对西藏干部的特殊关心关怀。项目筹建以来，李克强总理亲自关心推动，中央国家机关有关部委、四川省和成都市坚决贯彻党中央、国务院决策部署，在土地供给、规划条件、政策支持等方面给予大力支持，为项目顺利推进奠定了基础。吴英杰书记、齐扎拉主席对项目建设高度重视，多次作出指示批示。区党委、政府专门成立自治区成都老干部休养基地建设领导小组及办公室，组织精干力量，专项负责休养基地建设。区各有关部门通力协作，密切配合，合力推进。目前，自治区成都老干部休养基地建设各项工作有序推进，已取得了阶段性成效。

丁业现强调，休养基地建设对凝聚人心、汇聚力量、长期建藏、全面加快建设社会主义现代化西藏具有重大的政治意义、社会意义。

(下转第三版)

### 丁业现主持自治区成都老干部休养基地建设领导小组会议强调